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Reittenete
s 

szó az, hogy kamat. Megtanulták ret- 

E tegését már a háborut követett idők- 

t ken mindazok, akik rászorultak arra, 
ku hogy kölcsön vegyék az uzsorások 

ammi pénzét. Azoknak az uzsorásoknak a 

am pénzét, akik abból szereztek maguk- 

dr nak hatalmas vagyont és palotákat, 

hogy a nyomorgó középosztálytól ka- 

mat fejében elszedték a kölcsönadott 

tőke sokszorosát. A kamat volt az a 

szörny, mely az eladósodás pillanatai- 

as ban ott terpeszkedett a nyakunkon, 

idn szivta a vérünket, megemésztette ener- 

l giánkat és minden erejével tönkre 

kban akarta tenni szerencsétlen áldozatát. 

Ez a törekvése - sajnos - a legtöbb 

4 esetben sikerült is. Rengeteg azoknak 

M a száma, akiket a kamat nevü vampir 

tett tönkre és állitott félre az élet ut- 

ha iából. A legtöbb esetben nem is a tőke 

m volt fontos, amivel az adógs tartozott 

hitelezőjének, hanem a velejáró ka- 

md mat, amely napról-napra nőtt, duz- 

zadt, amig nemcsak elérte, hanem tul- 

lépte a tőke nagyságát és kifizetése az 

adós részéről teljesen lehetetlenné 

UM vált. Először a magántőke helyeződött 
ki uzsorakamatra és ezzel kényszeri- 

tette a bankokat is, hogy a betéti ka- 
matláb emelésével a kihelyezési ka- 

matlábat is emeljék. És lassanként el- 

vesztek a lerongyolódó középosztály 

értékei, melyeket hossza időkön ke- 

resztül véres verejtékkel szerzett. És 

igy hiztak föl az uzsorások milliomo- 

sokká. A kamat nem kimélt senkit, aki 

a kezeügyébe került és könyörtelenül 

khifosztotta áldozatát, ha abban nem 

volt elég erő, elég szivósság és ellen- 

állási képesség. Igy pusztultak el vi- 

rágzó vállalatok, kereskedők, iparo- 

sok, akik a hatalmas kamatterhektől 

nem tudtak szabadulni. A tulmagas 

kamat kezdett a bankok részére is 

rossz üzlet lenni és ez volt inditócka 

annak az akciónak, mely a kamatláb 

leszállitását célozta. A bankok nagy- 

része azonban nagyon szükmarku volt 

és előbb a betétek kamatát akarta le- 

szállitani, hogy ezt kövesse majd a 

kihelyezési kamatláb alacsonyabb 

megállapitása. Igy azután végered- 

ményben nem sikerült egységes meg- 

állapodásra jutni, vagy a megállapo- 

dást a gyakorlatban egységesen ke- 

resztülvinni. Pedig a pénzintézetek- 

nek egyformán szükségük van a bete- 

vőkre és kölcsönöket igénybe vevőkre. 

A devizakonjunkturák aranjuezi szép 

napjai leáldoztak és a pénzt ismét be- 

csületesen meg kell dolgoztatni, hogy 

munkája gyümölcsöt hozzon. A Nem- 

zeti Bankkal folytatott tanácskozások 
nem hozták meg a kivánt eredményt, 

mert határozatainak nincs szankciója. 

Az egyetlen szankciót, a visszleszámito- 

lási hitelek nyujtását, nem alkal- 
mazza. Nem alkalmazza, mert ehhez 
igzazságos bankpolitikára volna szük- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 
(Srenigyörgy-fér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 
azontul 40 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukaresiben 5 lei, 
Magyerorszáégon 20 filler, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 
a dinár, Csehszlovákiában 1 Ők. Hirdetések dijszabés szerint 
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ahol tizenöt község házai 
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ség. Amig azonban a Nemzeti Bank a 

visszleszámiítolási hitelek nyujtásánál 

nem egyforma mértékkel mér, addig 

igazságos bankpolitikáról beszélni 

sem lehet. A kamatkérdés rendezésé- 

nek egyetlen módja van: a kamat tör- 

vényes megrendszabályozása. Magyar- 

...............................a 
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országon törvényjavaslat készült, 

amely szerint ezentul nem szabad töb- 

bé senkinek évi tiz százaléknál na- 

gyobb kamatot követelni semmiféle 

kölcsönadott tőke után és aki meg- 

szegi ezt a törvényes rendelkezést, ar- 

ra lesujt a legszigorubb büntetés. Az 

TIMISOARA, IV. ÉVF. 

Bléőfizetési árak: Temesvérott és vidéken házhoz kézbesitve 
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uzsoratörvényt kellene életbe léptetni 

Romániában is. Ezzel egy csapásra 

megszünnék a régi idők uzsoraszezon- 

ja, melynek a gazdasági életben éppen 

elég elesettje van. A gazdasági élet 

konszolidációja a kamat konszolidálá- 

sával kezdődik. 

Kenyértörésre kertúil 
a dolog a pékek éjjeli munkája miatt, ha för- 

vénnyel hamarosan nem rendezik a kérdési 

Temesvár, április 20. 

A Romániai Élelmezési Munkások 
Szövetsége tegnap folytatta a Munkás- 
otthonban kongresszusát. A szak- 
sajtó ügyét S a s si György terjesztette 
elő és a közgyülés rámutatva a sajtó 
fontosságára elhatározta, hogy ezen- 
tul a szövetség szaklapját, amely 
eddig havi folyóirat volt, ezentul ha 
vonta kétszer fogjaák megjelentetni. 
Krebs Józset titkár előterjesztette 
a vendégiparban behozandó nyolc 
órai munkaidó kérdését, majd áttért 
annak a szükségnek a feijtegetésére, 
hogy megfelelő iskolákkal gondos- 
kodni kell a pincértanoncok szak- 
képzettségéről. Hangoztatta annak a 
szükségességét is, hogy a vendég 

iparból ki kell szoritani a nem szak- 
munkásokat, akik erős versenytársai 
a szakmunkásoknak. Ebben a kér- 
désben memorandumot intéznek ugy 
a munkaügyi miniszterhez, mint az 
összes illetékes hatóságokhoz. Hosz- 
szas vitát provokált azután a pék- 
munkások éjieli munkájának a meg- 
szüntetése. Rámutattak arra, hogy 
ennek elkerülhetetlenségét már a ha- 
tóságok is belátták, de ennek dacára 
ezen a téren még nemtörtént semmi. 
Kérni fogják a kormányt, hogy rati- 
fikálja a pékipari éjjeli munka eltör- 
lésére vonatkozó washingtoni egyez- 
ményt, mert ha ez nem történik meg, 
akkor a munkásság kénytelen lesz 
ezt a kérdést a maga erejéből ren- 

dezni olyképpen, hogy egyszerüen 
bejelenti, hogy a pékmühelyekben 
többet nem végez éjszakai munkát. 
Azok a pincérmunkások, akik nem- 
rég elszakadtak volt az egységes 
szakszervezettől, a tegnapi kongresz- 
szuson szintén részt vettek és ma 
tárgyalások indulnak meg az iránt, 
hogyan lehetne az egységet megint 
helyreállitani. 
A kongresszus tagjai tegnap meg- 

tekintették a sörgyár telepét, ahol 
megvendégelték öket. Ma ellátogat- 
nak a Kandia-cukorgyárba és a 
munkások élelmezésipari üzemeibe. 
A tanácskozások befejezése estére 
várható. 

........ 

kondulit a harangy 
a szófiai székesegyházban önmagától a leg- 

utóbbi földrengés alatt, amelynek huszon- 

öt halotit áaldozata 
Temesvár, április 20. 

A Temesvárott is érezhető földren- 

gés, amely tegnapelőtt este vonult vé- 

gig a Balkánon, nagy pusztitást vitt 

végbe. A bukaresti szeizmográf jelzé- 

se szerint a földrengés kiindulási 

pontja és főfészke ujra Bulgária volt, 

rombadől- 

tek. A Tebezir-fensik negyven centi- 

méterrel lesülyedt. A földből hirtelen 

mintegy száz uj forrás tört fel, ame- 

lyek elárasztották a vidéket. A föld- 

rengés környékén négyezer ember 

lett hajléktalan. A szerda esti föld- 

rengés a Marica völgyében levő Has- 

kovo és a román területen levő Giur- 

gevo közötti vidékeken pusztitott leg- 

erősebben. Helyenkint a földben egy 

méter széles szakadékok keletkeztek 

Bukarestben este 9 óra 25 perckor 

volt a földrengés érezhető és hatvan 

másodpercig tartott. A csillagászati 

obszervatorium megállapitása sze- 

rint a földrengés központja Tráciában 

volt. A főváros lakossága különösen 

a külvárosokban az utcára menekült, 

A bolgár hirek hatása alatt az embe- 

reken nagy pánik vett erőt. Az operá- 

ban és a nemzeti szinházban a nézők az 

utcára futottak, amikor a földrengést 

érezték. Hasonlóképpen történt szá- 

mos vendéglőben és kávéházban. Ro- 

mán területen különösebb károkat a 

földrengés nem okozott. 

Szófiából érkezett legujabb távirat 

szerint a szerda esti földrengés 

Bulgáriában mérkhetetlen károkat 

okcozott. Az ország déli részével a 

közlekedés teljesen megszakadt. 

A földrengés különösen nagy pusz- 

titást okozott Filipopoliszban, ahol a 

pályaudvar, a tiszti kaszinó és a do- 

hánygyár épülete romba dőlt. A föld- 

rengést tüz követte, amely ugyancsak 

nagyobb károkat okozott. A sebesültek 

száma ezen a vidéken száz, a halottaké 

pedig tiz. Stara-Zagoréban hatalmas 

pánik fogta el a lakosságot, amely a 

földrengés elől 

és az erős felhőszakadás ellenére ott 

a mezőkre menekült 

töltötte az egész éjszakát. A többi he- 

lyeken a földrengés okozta kár már 

kisebb. Filipopoliszban szerdáról csü- 

törtökre virradóra az éjszaka folya- 

mán harminc rengést éreztek. 

Szófiában a nagy székesegyház 

harangja a földrengés következté- 

ben önmagától szólalt meg, ami a 

rémületet még csak fokozta. 

A katasztrófális erejü földrengés 

tegnap is éreztette hatását, mert Fili- 

popoliszban tegnap délelőtt ismét több 

var 

ház összedült. A halottak száma ekkor 

már huszonötre emelkedett. Szófiából 

tegnap délután négy órakor az a távi- 

rati értesités érkezett, hogy Filipopolisz 

városában a villamosmü és a mező- 

gazdasági iskola épülete tegnap dél- 

előtt szintén rombadőlt. Sadovoban a 

Marica folyó hidja és a Papasni állo- 

más teljesen tönkrement. Cirpanban 

számos ember az izgalom következté- 

denfelé leirhatatlan. 

Bukaresti tudományos körök kije- 

lentették a Rador tudósitójának, hogy 

a legutóbbi 

Tráciában van. 

Ezek a rengések csak lekális jelen- 

tőségüek voltak és nem jelentenek 

veszélyt Romániára nézve is, ahol 

a rengések visszahatását érezték 

csak. 

A közönségnek tehát aggodalomra 

nincsen oka. 

Nyugtalan a föld másfelé is. Pe- 

ruban tegnap irtózatos erejü földren- 

gés pusztitott, amely alkalommal a 

beomló házak negyven indiánust ma- 

guk alá temettek. Olahea városban a 

földrengésnek négy halottja és husz 

sebesültje van. 

ben megőrüt. A gyász és rémület min- 

földrengések központja 



ori végig a Resica-művek birodalmánrn, 

ahol az alkalmazottak dideregnmnelk a 

Temesvár, április 20. 

Két esztendő előtt a Resica-müvek 

igazgatósága egy uj ellenőrzési osz- 

tályt létesitett. Három tisztviselőt sze- 
meltek ki erre a célra, akiknek azt 

tették feladatává, hogy a Resica-mü- 

vek telepeit sorra járják, mindenütt 

váratlanul és előzetes bejelentés nél- 

kül jelenjenek és vizsgálják felül ugy 

az anyagszámadásokat, mint pedig a 

bérlajstromokat és egyéb vagyoni 

ügyeket. Ennek a permanens ellenőr- 

zési osztálynak előirták, hogy a leg- 

nagyobb kiméletlenséggel és szigoru- 

járjon el és sággal 

nehogy az llenőti osztály tag- 

eie rármi adalmi, vagy baráti 

kapcsolat nyégélan befolyásol- 

ja, a vezérigazgatóság ugy intéz- 

kedett, hogy a három tisztviselőt 

Resicáról 

sék át. 

üz meg is történt. 

Temesvárra helyeztes- 

A tisztviselők kö- 

zül kettőnek saját háza volt, az egyik 

eladta a házát, a másik pedig tiz esz- 

tendőre bérbe adta azt. A harmadik 

raegszokott, kényelmes és évek óta 

használt lakását hagyta oda. Temes- 

várott mindháromnak pompás lakást 

szerzett a Resica-müvek igazgatósága. 

bizottság is 

kezdte müködését, még pedig teljesen 

A permanens meg 

a vezérigazgatóság intencióinak meg- 

felelően. Szinte repültek és váratlanul 

termettek hol Resicán, hol Boksánban, 

nol Aninán, Stájerlakon, vagy pedig 

vállalat 

Némely helyen egy héten kétszer is 

megjelentek, csakhogy a megiepetés 

annál nagyobb legyen. Minden apró- 

kicsiséget 

a hatalmas egyéb telepein. 

ságot kifogásoltak, minden 

meghiányoltak. Jelentéseik, melyeket 

a vezérigazgatóságnak tettek, erélye- 

sek voltak és még talált formahibák 

1niatt 

ket, sőt fegyelmi büntetéseket hoztak 

egyes tisztviselőknek. 

is gyakran kemény megintése- 

Két esztendő alatt a bizottság há- 

rom tagja teljesen népszerütlenné 

vált az óriási vállalat valamennyi 

alkalmazottja előt 

A kis országnak beillő Resica-müvek 

területén bárhová is mentek, nem fo- 

gauták őket rokonszenvvel és még leg- 

jobb és legrégibb barátaik is elpártol- 

tak tőlük. Azonban a lelkiismeretük 

nyugodt volt, mert ugy teljesitették a 

züket, amint azt nekik a sza- kötelessé; 

bályzat előirta. 

Most aztán kellemetlen meglepetés 

érte az ellenőrző bizottság három tag- 

ját. Közölték velük, hogy a szolgálat 

érdekében 

öket Temesvárról Resicára. 

rövidesen visszahelyezik 

A vezér- 

igazgatóság ugyanis arra a meggyö- 

zödésre jutott, hogy ellenőrző munká- 

nesgy jukat könnyebbe orsabban végez- 

hetik, ha Resicán tartózkodnak állan- 

dóan, ahonnan különben a többi kras- 

soi községekben levő telepeket is job- 

ban lehet elérni. Eltekintve attól. 

hogy a három ellenőrző tisztviselő 

szigorusága miatt ugyszólván minden 

társadalmi érintkezésből 

volna zárva, nagy csapást jelent szá- 

Resicán ki 

mukra az, hogy Resicán nem vár rá- 

juk megfelelő lakás. 

Ebben a gyárvárosban ugyanis 

még mindig óriási a lakásinség és 

akik an- 

nak idején odahagyták resicai nri 

a három tisztviselővel - 
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ridegségy maiaii 

lakásukat, melyeket most nem fog- 

lalhatnak el ujból té 

hogy munkásilakásokat fognak szá- 

mukra k iüriteni 

Az ellenőrző bizottság tagjai memo- 

randummal fordultak a bukaresti ve- 

zérigazgatósághoz, amelyet arra kér- 

nek, változtassa 

meg. Erre azonban aligha van kilá 

mert 

hogy rendelkezését 

tás, az ellenőrző bizot ságnak 

Temesvárról való elköltözésénél köz- 

zasezaasomaz tia 

rejátszik 

imaesvár a 

maaasmss csmas 

az is, hogy most, amikor Te- 

lak minden 

ha pe- 

ig Resicán lesznek, ugy ez a napidij 

székhelye, tagjair 

kor teljes napidij jár, 

és a Resicáról történő kiszál- 

lásakkor a szomszédos községekbe, csak 

A 

takarékossági 

Resica-müveknél 

hullám 

uralkodik és igy az ellenőrző bizott- 

fél napidij jár. 

most fagyos 

ság tagjainak kevés a reménye, hogy 

megmaradhatnak Temesvárott. 

aenzaesos acslas 

Szerbbánsági románok 
husz év óla mnenmmn fanrnuulaainak, mieri 

mnincs iskolájuali 

Nagybecskerek, ápr. 19. 

Szinte hihetetlennek hangzik az a 

hir, hogy van egy község a Vajdaság- 

ban, a valamikor gazdag Bánságban, 
) 

ahol 

husz év óta nincs tanitás, nincs 

iskola, a falu gyermekei a sötét 

tudatlanságban nőnek fel 

és legfeljebb önszorgalmukból jutnak 

el a betüvetés ismeretéig. Jankahid- 

zéseket. A forradalom utáni évek sem 

voltak alkalmasak az iskola felépité- 

sére és igy esett meg, hogy 1928-at is 

lakossága, anélkül, elérte a község 

Logy iskolaépülethez, hajlékhoz jut- 

tathatta volna 

ismeret nélkül feleseperedő román fiu- 

az elemi tudományok 

kat és leányokat. 

Nemrégiben komoly akció indult 

az iskola felépitésére és a mozgalom 

nak hivják azt a román lakosságu ezuttal sikerrel is kecsegteteit. 

szerbbánsági községet, ahol husz év A község vezetősége kölcsön utján 

óta nincsen elemi iskola. előteremtette a diszes iskolaépület 

A háboru előtti években történt, felépitéséhez szükséges összeget és 

hogy egy zivaátaros őszi napon tüz rövidesen felépül az iskola, 

pusztitott a községben és a tüz elham- amely husz év mulasztásait van bi- 

vasztotta a község elemi iskoláját. vatva pótolni. Az előljáróság az épit- 

Mozgalom indult meg az iskola fel- kezési megbizást már kiadta, az iskolai 

épitésére, a tervek is már elkészültek, berendezés beszerzésére árlejtést irt 

a diszesnek tervezett épületből azon- i ki, ugy hogy most már remélhetően 

ban nem lett valóság, mert a közbe- 1 mi sem fogja akadályozni az uj elemi 

jött háborus évek kitolták az épitke- ! iskola megnyitását. 

................. 

kerüliek a iemesvéári kamaoara Ezötelé- 

kébe izgalmaaas ülés uiánna 

Temesvár, április 20. órai vita után a választmány szótöbb- 

A temesvári ügyvédi kamara vá- séggel ugy döntött, hogy mindazokat, 

lasztmánya tegnap délután Cigare- akik két évi joggyakorlattal rendel- 

anu bLiviusz dr. kamarai dékán el- keznek, tekintet nélkül arra, hogy azt 

nöklete mellett rendkivül izgalmas i megszakitották és esetleg más pályán 

ülési tartott. A a sz i is voltak, ügyvédeknek jegyzendők be 

tudvalevőleg a 

kép módositoti izok az er- 

dá lyi és 

a, hogy minda 

két 

ügyvédeknek felveenő 

kihirdetése után a temesvári ügyvédi 

kamar 

te 

husz int több m anai 

Az ügyvé édi 

nézet alaku 

évi jog- 

harcolt nézet 

özyvédi a mara az 

Eladun k 
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A döntés án a következő ügyvéd- 

deknak leknek a envári kamara kéötelé- 

kébe: Boldurean Pál, Czigler 

Gottíried dr, Bánfalvy Zsigmond 

érz, Goldstein Ede, Agadisanu 

Remusz dr, Mezin Aurél dr.,, Bi- 

hari József dr, Beck Béla dr., Do- 

gariu Virgil, aki Erdélyben és a 

Bánságban ezt a küzdelmet bevezette 

és akinek érdeme az1907. évi törvény- 

nek a kiterjesztése, Tak 

dr, Bonnerth Rudelf d 

Oktávian aár, Páll Györg 

cora György Vi 

G Csen fes 

Lindner Jenő dr. és Abelsberg 

Alfréd dr. A választmány döntését a 

választmány egyes tagjai a felebbe- 

zési tanácshoz megfelebbezték 

Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-6900 lei hen — 

letizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 

és villatelkeket 

heti 36060 lei törlesztésre. 
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KaRDOSELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. 2 
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Mozgásmüvészeti iskola 

Ritmikus és testarányositó 

torna -- Rttmika -:- Moz- 

gástechnika - Mozgás- 

müvészet gyermekek és 

Be- 

iratás naponta délután 

agag 4-7 óráig a 

felnőttek részére - 

Z 

EMESVAR, 
Hunyadi-u. és Dom-tér sarok 
(Volt Wendt-kávéház.) (1021) 

latáli 

Tmesa 

§ ÜT1 aunak 

! § tiságok 

„KÜHNE" géplerakat 
ügyi 1 

IIMISOARA Str. Mratianu(Uri-u)14 

az „Eber-féle 
Bánáti képviselet: sekékben 

Gebrüder Cberkardt, Ulm aD 
ekegyárból. 
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A Deutsel-Bonanlndiselen Waren- 
ustanlsell a.-6. 

eladási helye Temesvárott. 

l ber-ekék 
Nagy raktár kaszálók és kötők 

tartalékrészeiből 
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Szénakaszálók 

Kötők 

Vetőgépek 

Morzsolók 

dőtt1 

lárvány 

mem 

Tal 

* ] v : tüv 
= m 

uemi 

a 0841 

lunát 

Magán- vagy üzleti ügyek muslan 
beni utazások alkalmával Ai, 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

ERAND HOTÉL PARK 
nia v s z á 1 1 0 d a 

BUDAPESI VIII, Baross-tér 10 

mert 

20bengedménytkap élelek 
mint ezen lap előfizetője e 
olcsó szobaárainkból 

c 

l0'bengedménytkap a 
olcsó éttermi árainkból. a 
(Kitűnő házi konyha). 

ő pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

int uiju íri mi! 
szigoruan családi felleg, 

4 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 

/ 
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váltóláz és nalária 
terjesztői a szunyogok, amelyek elleni véd

e- 

kezésre hiv fel a városi főorvos 

Temesvár, április 20. 

Erostean Oktáv 

tiszti főorvos a Déli Hirlap munka- 

dr. városi 

társa előtt nyilatkozott a város köz- 

egészségügyi állapotairól. Ilyenkor 

tavasz elején - mondotta a főorvos 

= rendszerint nagyobb mértékekben 

szoktak fellépni a különböző fertőzöő 

betegségek, ami részint a nyirkos 

időjárásnak az eredménye, részint a 

talajbeli különböző kigőzölgéseknek. 

Temesvár valamikor mocsaras terü- 

let volt és dacára a sok feltöltésnek 

és kiszáritásnak, a talaj még mindig 

nem a legegészségesebb. Annál ör- 

vendetesebb azonban, hogy minden- 

nek dacára. 

Temesvár közegészségügyi állaápo- 

tai kedvezőknek mondhatók, ami 

annak tulajdonitható, hogy a ha- 

tóságok mindig idejében és pontcsan 

tartják be a különböző egészség- 

ügyi rendeleteket és utasitásokat. 

Járványszerü betegség jelenleg alig 

van Temesvárott. IÍgy például vör- 

heny két gyógyuló eset van, amelyek 

már régibb keletüek és a mult héten 

ujabb vörhenymegbetegedés nem volt. 

A mult héten volt egy gyermekhüdési 

eset, azonban a gyermek most már 

teljesen egészséges. Két kanyarós be- 

teg van, az egyik megbetegedés ezen a 
2 

héten történt. Orbáncos beteg négy, 

fültőmirigyes pedig öt van kezelés 

alatt. A mult hét végén volt két dif- 

tériás beteg, de most már mindakettő 

egészséges. Bárányhimlős beteg egy 

hét előtt még egy volt a város terüle- 

tén, azóta az is meggyógyult. 

Járványos betegség következtében 

az elmult héten mindössze egy ha- 

lálozás történt és pedig tetanusz 

következtében. 

A mult esztendőben ilyenker minden- 

nemü járványos betegségből számos 

ceset volt Temesvárott, a mai betegál- 

lomány pedig egy százezer lakosu vá- 

rosban elenyésző. 

A főorvos azután rámutatott arra a 

veszedelemre, amelyet a melegebb idő- 

járás bekövetkeztével a legyek és szu- 

gyogok okozhatnak. Ezek ugyanis sok- 

féle betegségnek a hordozói és terjesz- 

tői. Éppen azért a legyeket és szunyo- 

gokat nemcsak pusztitani kell, hanem 

megakadályozni azokat a járványos 

betegségek átplántálásában. A legyek 

különösen szeretnek a szemétre, to- 

vábbá rothadó élelmiszerekre, romló 

gyümölcsre és piszokra rászállani, 

ahonnan aztán baktériumokat 

szednek fel és azokat ráviszik az 

ételekre, vagy pedig akként ekoz- 

nak betegséget, hogy megesipik az 

embert. 

Nem szabad sehol nyitott szemetet tar- 

tani. Konyhában és éléskamrában a 

meleg idő beköszönésével az ételeket 

/ /ÉRf/ SzauAKALAPOk 

/ »üaap újDoNsAÁGOk 
legelönyosseböen 

anief jemesvét 

Jozseffér(Múftltér) 72 
s5ö éz seöne" a 
re. 

! elfödve kell tartani. A főorvosi hivatal 

! szigoru rendeletet ad ki, amelyben 

meghagyja, hogy az élelmiszerüzle- 

tekben a élelmicikkeket 

üvegbura, vagy pedig organtin alatt 

megvédel- 

különböző 

tartsák, hogy azokat igy 

mezzék a legyektől. Tanácsos a laká- 

sokat és üzleteket légyfogóval fel- 

szerelni, hogy ezzel apasszuk a le- 

l gyek számát. Ezenkivül szólni fog a 

rendelet a szunyogok elleni védeke- 

zés módjairól is. A szunyog terjeszti 

ugyanis a váltólázt és a maláriát. 

amelyekben Európában évente 

száz millió ember betegszik meg. Eb- 

ből is látszik, hogy az apró szunyog 

meny- 

átlag 

milyen veszedelmes és hogy 

nyire kell tőle óvakodni. 

amaszszamasanaamama azagssaanama
t 

muxtsesa 

Nagyszombat, ápr. 19. 

Bestiális büntényről rán- 

totta le a leplet névtelen feljelentés. 

Vendelik József és felesége kilenc 

éves Szerafin nevü lányukat éveken 

keresztül kegyetlenül kinozták, éhez- 

tették ugy, hogy a szerencsétlen gyer- 

mek egészen elállatiasodott. A névte- 

len feljelentés alapján a Vöröskereszt 

Egylet vezetősége elment Vendelikék 

lakására, ahol borzalmas látvány tá- 

rult eléje. Az elzárt szobában az asz- 

tal lábához kötözve, szétszaggatott ru- 

hában, összekuszált, gondozatlan haj- 

jal, piszkos testtel, egy vadállathoz 

hasonló szörnyeteget pillantottak meg, 

aki nem volt más, mint Vendelikék : 

éves Szerafin leánya. A lány a zsenge 

gyermekkora óta tartó veréstől és 

kinzástól annyira visszamaradt fejlő- 

De/adleladás a gyárépületően jJét, 

ujságirókat kiván 

Budapest, ápriiis 19. 

A magyar parlamentben tegnap 

kezdték tárgyaini a külügyi költség- 

vetést. Valkó külügyminiszter nagy 

beszédben hangoztatta, hogy Ma- 

gyarország és Románia között a vi- 

szony kialakulása, illetve javulása két 

akadályba ütközik. Az egyik a ki. 

sebbségi kérdés, a másik a román- 

magyar birtokper. Ennek ellenére 

azonban Magyarország nem adja fel 

a reményt, hogy Romániával is size- 

rülni fog a függő kérdéseket elintéz- 

ni és a Magyarország által óhajtott 

szomszédi helyzet javulását elérni. A 

többi állammal a viszony kielégitő és 

különösen Angliával és Olaszország- 
gal szemben a legbarátságosabb ér- 

zelmek töltik el Magyarországot. An- 

gliának köszönheti az ország, hogy 

oly gyorsan tudott gazdaságilag talp- 

jogos kérelmét Magyarországnak tel- 
jes erejével támogatta. 

Magyarország nem hálátlan 

azokkal szemben, akik érde- 

keit szolgálták és a hála ér- 

zelmei töltik el különösen 

Augliával és Olaszországgal 

szemben. 

ra állani, Olaszország pedig minden 

rnoztálk 
a bestiális szülök gyermeküket, akivad

- 

állathoz hasonló szörnyeteggé vált
ozot 

désében, hogy teste idomtalan alakká 

nőtte ki magát. Hasa borzasztóan fel 

volt puffadva, kezei és lábai pedig a 

sok kinzástól egészen elasztikussá vál- 

tak s hátra lehetett csavarni, anélkül, 

hogy a gyermeknek ez már fájt volna. 

A Vöröskereszt vezetősége 

ban intézkedett, hogy a szerencsétlen 

kislány a megyei kórházba kerüljön. 

nyom- 

Itt az orvosok megvizsgálták és meg- 

állapitották, hogy a sok kinzástól és 

éheztetéstől sulyos belső sérülésekel 

is szenvedett és belső szervein kelések- 

től származó sebek vannak. A kis Sze- 

rafint meg fogják operálni és teljes 

felépüléséig a kórházban marad, az- 

! után pedig az árvaházban fogják fel- 

I nevelni. A bestiális szülőket letartóz- 

tatták. 

nassasznasomzzoasszaman
oamazessessassassamaomm

asosaat 

A magyar ellenzék 
a diplomáciai sajió 

szolgálatába álliiamni 

j Magyarország külpolitikájának célja 
j a béke fentartása és ezt igyekszik 

szédos államokkal a viszony szintén 
szivélyes és reméli, hogy ez a szi- 
vélyes viszony az idők folyamán va- 
lódi benső barátsággá fejiődhetik. 
Magyarország ezen icő bekövetkeztét 
őszintén óhajtja és kivánja. Beszéde 
végén kérte a külügyi költségvetés 
elfogadását. Ezután visszautasitotta 
Nagy Emil képviselőnek az egyik 
lapban Zichy.Rubidó Iván báró 
londoni magyar követ elleni táma- 
dását. Kijelentette, hogy nem felel 
meg a valóságnak az sem, hogy 
Zichy.Rabidó az angol ujságirókkal 
nem tartana fenn elég intenziv érint- 
kezést. Csak elismeréssel lehet a 
londoni követ érdemeiről megemlé- 

1 kezni. A külügyi költségvetés rész- 
letes tárgyalásanál Pakots József 
kijelentette, hogy az ellenzék szive- 
sen venne tudomásul akármilyen 

nagy költségvetés, ha a külügyi 
szolgálat megfelelően müködnék. 
Azután kritizálta a külföldi ma- 
gyar követek tájékozottságát, agi 
fitását, képességeit. Az ellenzék kije- 

lenti, hogy hajlandó a legnagyobb 
áldozatokat is hozni, de a mai viszo- 

1928. modeli megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

TemesvárBelv. Mercy-u. 2 

külpolitikájával szolgálni. A szom- 

3. oldal 

nyoknak megfelelő fokozottabb tevé- 

kenységet követel a diplomáciától. 

Végül azt a kivánságáit fejez- 

te ki, hogy kiváló magyar uj- 

ságirókat alkalmazzanak saj- 

tóatlaséknak. 

A képviselőház azután részleteiben 
is elfogadta a külügyi költségvetést, 
majd áttértek a belügyi tárcára. 
Farkas István sürgette, hogy ren- 
dezzék az állampolgárság kérdését 
azok számára, akik annak idején el- 
mulasztották az optálást. 
ammamesmamamasasmuasamsmmama

mas 

Pofoziodini 
alkari kéi meagyar 

képviselé 
Budapest, április 19. 

Rassay Károly a demokrata párt 
elnöke és Fábián Béla képviselő 
között a képviselőház folyosóján lo- 
vagias affér keletkezett. Rassay Sán- 
dor Pállal vitatkozott, kifogásolván 
azt, hogy Sándor Pál helyteleniti a 
fővárosi obstrukciót A vilába bele- 
szólt Fábián is, mire Rassay rászólt: 
- Nem szeretem, ha olyanok ér- 

deklődnek, akik igazgatósági stallu- 
mokra vágyódnak! 

Fábián visszavágott : 
- Aki ezt állitja rólam, az hazu- 

dik! 
Rassay Fábiánnak ugrott, hogy 

inzultálja, azonban Bródy Ernő 
közbevetette magát és megakadályoz- 
ta a botrányt. Rassay Baracs Marcelt 
és Sándor Pált, Fábián Hajdu Mar- 

celt és Bródy Ernőt nevezte meg se- 
gédeiül. 

Sulyos oyaeanrau 
egy fiatal asszomny 

halála köriül 

Temesvár, április 20. 

Három hónap előtt Perjámoson meg- 

halt Nefi Ferenc dr. perjámosi ügy- 

véd fiatal felesége. Most a temesvári 

ügyészséghez bizalmas feljelentés ér- 

kezett, amely szerint az asszony mütéti 

beavatkozás után hunyt el. A Beavat- 

kozás ugyanis nem sikerült, vérmérge- 

zés támadt és ez okozta a fiatal asz- 

szony halálát. Seciureanu vezető- 

ügyész a feljelentés kézhezvétele után 

tanukihallgatásokat eszközölt. Azok- 

nak az adatai szerint azonban eddig 

Az 

adott 

hogy 

Ferencné halálát abortus idézte 

csupán mende-mondáról van szó. 

egyik tanu szerint egy orvos 

volna ama nézetének kifejezést. 

Neff 

elő. A vezetőügyészhez érkezett felje- 

lentés nem mutat arra rá, hogy a mü- 

téti beavatkozást ki végezte. Seciure- 

anu vezetőügyész folytatja a 

zást, további tanukihallgatásokat esz- 

nyomo- 

közöl és azok eredményétől függ, vaj- 

jon szükségesnek mutatkozik-e a holt- 

test ekszhumálása. Amennyiben a veze- 

tőügyész elrendelné az ekszhumálást és 

boncolást, ugy Jonascu vizsgálóbiróval 

együtt személyesen száll ki a helyszi- 

nére. 

pulieatine. 
De la licitatii contra falitului Béla 

Fiatska rámánánd diferite obiecte si 

anume cuptoare de fert, párete de 

sticlá pentru bírou, tablouri, stative 

pentru tablouri, rame, covoare, vitriná, 

obiecte de argint, perdete, binocluri, 

cosári, porcelanuri si diferite mobile, 

in baza hotárárei Consiliului de Fa- 

liment aceste obiecte se VOr 

prin oferte in scris, inchise, adresate 
dlui losif Gabriel, advocat 

misoara páná la 25 Aprilie a. c. 

Obiectele se pot vedea la 21 Aprilie 
d. a. de la 4-6 in localul „Athe- 

neum" Palatul 

nu e legat de oferte. 

Dr. Octavian Crismariu, 
1034 curatorul masei falimentare 

vinde 

in Ti- 

Witehouse. Consiliul 



Hirek 
Gyermek a Tavaszban 
Zuhanó Nap-kedv, már megint cso- 

Idállak! 

Május-szag: bujij be, buji be póru- 

; Isomba! 

Trouvilleban most ping-pongt üt egy 

lasszony! 

Teher-tavasz vérembe és husomba! 

Szemem tükrében: Április, a részeg. 

Sors, vagy korbács: ilyenkor sose ver 

fmeg! 

S csak állok, s tudom: tavasszal baj 

Inem érhet, - 

Mert testvérek a Tavasz és a Gyermek! 

Ilyenkor rólam fáradt évek hullanak. 

A napsugárt vér-rózsaszinre festem! 

Sa könnyü szélben, mint a gólyahir- 

Az Ég alatt: csak megremeg a testem. 

(1928.) 

Fekete Tivadar. 

A hunnor 
üde virágai azok, melyeket az önkén- 

telen, illetve öntudatlan humor neve 

alatt ismernek. Ezek közé tartozik az 

ugynevezett kaszárnyahumor, mely 

rendszerint vaskosabb, és az iskolai 

humor, mely naivitásával kacajra 

késztet. A londoni University Corres- 

rondent az alábbi csokrot állitotta 

össze angol iskoláslányok dolgozatai- 

ból: 

- A greenwichi délkör a greenwi- 

chi csillagvizszáló legnagyobb lát- 

csöve. e 

- Anap sohasem megy leabrit bi- 

rodalomban, mert a brit birodalom 

keleten fekszik, a nap pedig mindig 

nyugaton megy le. 

- A hadügyminiszter az a pap, aki 

a kaszárnyákban a katonáknak prédi- 

kál. 

- Szenvedő ige az, 

maga a szenvedő; például: engem sze- 
retnek. 

- Shakespeare az az ember, 

Windsorban élt a vig nőkkel. 

- Szakszervezet alatt azt a helyet 

értjük, ahová a munkás akkor megy, 

ha munkából elbocsátották. 

- Szovjetnek azt a kendőt nevezik, 

melyet a pincérek használnak, 

ha a személy, 

aki 

- Mária királyné hazaérkezett. Bu- 

karestből jeleutik: Mária özvegy ki- 

rályné ma Konstancába érkezik, 

ahonnan autón Balcicba megy. A ki- 

rályné szombaton különvonattal érke- 

zik a fővárosba. 

- Georgevici főpolgármester 
a fővárosban. Georgevici Lu- 
cián dr. főpolgármester hétfőn Buka 
restbe utazik. A főpolgármester a 
városi költségvetés jóváhagyását sür 
geti ki a fővároshan és magával 
viszi a régenstanácsnál, illetve a kor- 
mánynál leendő jóváhagyás végett a 
május tizenharmadiki szinház felava. 
tási ünnepély részletes programját. 
- Szent György napja. A görög ke- 

leti román egyház hétfőn, április 23-án 

üli meg Szent György lovag nanpját, 

amely országos ünnep. Ezen a napon 

általános munkaszünet van, az üzle- 

tek zárva maradnak, a gyárakban nem 

dolgoznak és a lapok sem jelennek meg. 

Másnap, április 24-én tartják meg a 

katolikusok és reformátusok Szent 

György napját. Ettől a naptól kezdve 

a templomokban reggel hat óra helyett 

már ötkor harangoznak, este hét he- 

lyett csak nyolckor. Ettől a naptól 
fogva a kapukat reggel öt órakor nyit- 
ják és este tiz órakor zárják. 

A MAGYAR PÁRT VIDÉEÉKI 
SZERVEZKEDEÉSE, A Magyar Párt 
temestorontáli megyei tagozatának 
vezetősége vasárnap, április 22-én 
folytatja a vidéki tagozatok ujjászer- 

vezését. Vasárnap Ujmosnicán, Giro- 
dán, Medvesen, Ötvösdön és Uijszente- 
sen lesznek szervezkedő és tisztujitó 
közgyülések. 

- Bratianu miniszterelnök visszatér 
Bukarestbe. Bukarestből jelentik: 
Bratianu Vintila miniszterelnök 
mihaesti birtokáról hétfőn érkezik 
vissza a fővárosba. 

- Temesvári származásu tiszt 
kitüntetése. Budapestről jelentik : 
Horthy kormányzó KöhlerErnő 
őrnagyot a konstantinápolyi magyar 
követség mellé attasénak nevezte ki. 
Köhler temesvári származásu és isko- 
láit is itt végezte. Szülői a torontál- 
megyei Macedónia községben élnek. 
Apósa F ülöp Béla dr. volt magyar 
szenátor, a nővére pedig Meczner 
Lajos akadémiai festő felesége. 
- Gyulák ünneplése. Az erzsébet- 

városi magyarság szerdán este barát- 
ságos összejövetelt tartott és ebből az 
alkalomból meleg ünneplésben része- 
sitette Gyula keresztnevü tagjait, akik 
a közeli napokban ülték meg névnap- 
jukat. Gyulay János dr. szeretettel 
köszöntötte fel Szappanos Gyulát, 
az erzsébetvárosi magyar párti tago- 
zat elnökét, akinek érdemeit méltatta, 
majd melegen szólt Holló Gyula ko- 
vácsmesterről, Wild Gyula mérnök- 
ről, Sárga Gyula gyógyszerészről és 
Reichardt Gyula kárpitosról, akik 
valamennyien az erzsébetvárosi ma- 

gyar társadalom értékes tagjai. Az 

ünneplés kedélyes hangulatban az éj- 

féli órákig tartott. 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 
ban megérkeztek Dénes és Pol- 
lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 
drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Mercy- 
utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos 

- A rónáci magyarság társasvacso- 

rája. A rónáci magyarság április 22- 

én, vasárnap este nyolc órakor a Ko- 

vács-féle vendéglőben társasvacsorát 

rendez. A társasvacsora célja, hogy 

Rónác magyarsága az összejövetel ál- 

tal egymást jobban megismerhesse és 

a testvériségi érzést egymás iránt táp- 

lálja- 

- Autó elütött egy munkást. Az 

Elit-kávéház előtt a 943. számu autó, 

amelyet Neumann János vezetett,. 

elütötte Vanciu János munkást, aki 

jelentéktelen horzsolást szenvedett az 

arcán. Neumann a sérült fiatalembert 

a Bánáti-szanatóriumba vitte. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konyhaedények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 

NEM KÖT MAGYARORSZÁG 

KATONAI KONVENCIÓT,. Budapest- 

ről jelentik: Egyes lapokban hirek 

terjedtek el arról, hogy Magyarország 

más államokkal kötendő katonai kon- 

venció érdekében tárgyal. Valkó kül 

ügyminiszter kijelentette, hogy ezek 

a hirek komolytalanok. 

mert egyrészt Magyarország kis had- 

sereget tart, másrészt pedig olyan ál- 

lammal, amelynek nincsen hadserege. 

senki nem szándékozik katonai kon- 

venciót kötni. 

teljesen 

- Megszökött egy hitvesgyilkos asz- 
szony. Nagybecskerekről jelentik: A 
nagybecskereki ügyészség azzal gya- 
nusitotta Vukován Drága asszonyt, 
hogy férjét arzénnal megmérgezte. 
Az asszonyt letartóztatták, utóbb azon- 

ban az országos vegyvizsgáló állomás 

jelentéséig, amelynek az eksz- 

humált holttest belső részeit vegy- 

vizsgálás végett elküldötték Belgrád- 
ba, szabadon engedték. Most megérke- 

zett a jelentés, amelyből kitünik, hogy 

az asszony valóban megmérgezte az 

urát. Mire azonban Vukován Drágát 

le akarták tartóztatni, aki tudta, hogy 

halálos itélet vár reá, megszökött Ju- 

goszláviából. A csendőrség megálla- 

pitotta, hogy a férjgyilkos 

Romániába szökött. Tartózkodási he- 

lye eddig ismeretlen. 

* Rakettek és lapdák legolcsóbb be- 
szerzési helye Kecskeméti-ecég, 
Temesvár, Weisz-palota. 

FONTOS, HOGY A KORMÁNY MEG 

LEGYEN ELÉGEDVE. Bukarestből 

jelentik: A mult héten az az örvende- 

tes hir terjedt el Temesvárott, hogy 

Nedeanu temesvári pénzügyi admi- 

nisztrátore Temesvárróél fSepsiszent- 

györgyre helyezték át. Simionescu 

pénzügyi államtitkár ezt a hirt most 

megcáfolta és kijelentette, hogy Nede- 

anuval teljesen meg van elégedve és 

nem gondol áthelyezésére. 

asszony 

- Megtalálták az eltünt aradi ügyvéd 

hulláját. Aradról jelentik: A Maros 

Szemlak község határában egy közép- 

koru férfi hulláját vetette a partra. 

Az esetről a szemlaki csendőrség azon- 

nal jelentést tett az aradi ügyészség- 

nak. Valószinü, hogy a három hét 

előtt nyomtalanul eltünt Bauer 

Felix dr. aradi ügyvéd holttestét 

vette a viz partra. A hullát az agnosz- 

kálás után felboncolják a halál oká- 

nak megállapitása végett. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: Keménymag leves, babfőze- 

lék füstölt oldalassal, sertéskaraj bur- 

gonyával és salátával, diós metélt. 

Erdély legszebb, legnivósabb Ha alkaloi kul t urkönyvel I 
A legnagyobb irók munkáit csak most veheti meg. 

Itt vágja le és még ma küldje be: 

Alulirottan megrendelem az 1928. évi 

Zenei-Müvészi és Irodalmi Dekameront 
500.- (ötszáz) lei árban, mely ősszeget postautal- 

ványon - bank utján jelen rendelésemmel beküldöttem. 

A rendelő neve:....... 

Pontos lakásaz. 
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VASARNAP ÉRKEZIK A BRE- 
MEN NEWYORKBA. Newyorkból je 
lentik: Köh! és Hühneteld pilóták 
Greenly Islandból táviratot küldtek 
Walker newyorki 

belül repülőgépükkel Newyorkba ér 
keznek. A német repülők után most 

átrepülni. A Bremen testvérgépe 
Junkers Herta pilótanő vezetésével 
tegnap Greenly Islandra repült. Ennek 
a gépnek a propellerét átszerelik a 
Bremenre, amely vasárnap Newyork- 
ba érkezik, ahol fogadtatására nagy 
előkészületeket tesznek. Köhl kapitány 
felesége tegnap Brémába érkezett, ahol 
nagy lelkesedéssel fogadták. Köhlné 
hajóra szállott, hogy Newyorkba utaz- 
zék a férjéhez. Londonban Fritsmau- 
rice ir őrnagy felesége ugyanerre a 

polgármesternek, in 

n 
utut 1 

uló 

u imi 

husa Sitl! 

kueltt es 
/ 

Il 

hét 

tülőnös é 

hajóra száll és a két asszony együtt umi 
utazik Amerikába. 

A Havaia mulatt trió az ő eredeti 
és rendkivül érdekes zene-, ének- és 
táncprodukciójukkal napról-napra tö- 
megesebben vonza a publikumot a 
Royal kávéházba. Ezt a szenzációt ne 
mulassza senki megtekinteni. Eijfél 
után 1 órakor a bárban játszák táncra 
a legremekebb angol zenéket. 
- A természetrajz tanitása. Kolozs- 

várról jelentik: A romániai természet- 

barátok egyesülete által rendezett elsőő 

országos természettudományi kongresz- 

szus tegnap délután nyilt meg a ko- 

A kon- 

Románia minden részéből 

jelent meg. 

lozsvári egyetem aulájában. 

gresszuson 

tanár 

közoktatásügyi 

tegnap délután 

számos tudós ás 

Anghelescu 

niszter nyitotta meg 

öt órakor a kongresszust, aki Lepa- 

datu kultuszminiszterrel együtt jött 

el erre az alkalomra Kolozsvárra. A ta- 

nácskozások legnagyobb része az or- 

szág földrajzának és florájának tanul- 

mányozásában merült ki. Kiemelkedő 

tárgya a kongresszusnak ama módszer 

megbeszélése, amely szerint az elemi 
és középiskolákban a természetrajzot 

tanitják. A kongresszus szombaton ér 

véget. 

- A Lloyd Taverna uri közönsége 
óriási érdeklődéssel nézi végig Rizzi és 
Dick Doretty erőakrobata mutatvá- 
nyait és a Windsor-duó eredeti Párisi 
apacs és gyermekek az utcán cimü 
táncát. 
nua azamz 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 
Dőczy Arpád fáryáriban 

TImisara-Rónáe, Strada Dr. Marineset 18. 
425 (Allami iskola mellett) 
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kizárólag KULKA Erail városi 
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tejszappant, liliompu- 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 
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tülly 

ar. és Mircu Vazul dr. lettek. Titkár 

János 

10 Liuba Kornél, 

szerencsétlen csöppség nem 

A LUGOSI LIBERÁLISOK UJ VE- 

ZETőŐI. Lugosról jelentik: A lugosi li- 

berális pártszervezet most tartotta 

A Popovici 

elhalálozásával 
tisztujitó közgyülését. 

György dr. főesperes 

megüresedett elnöki tisztségre Vidu 

országos zenevezérfelügyelőt 

választották meg, a hirneves Vidu-ko- 

rus vezetőjét. Alelnökök Gindu Kornél 

Curutinu Viktor és Frentiu Viktor. A 

választmányba a következők kerültek: 

Petrovici Miklós dr., 

Zvoreanu nyugalmazott ezredes, Jigo- 

rea Miklós, Dragomir István, Georges- 

cu Miklós, Daminescu dr., Otrisu Por- 

fir, Simu Traján, Buciu Konstantin, 

Jorga Sándor, Jucu Konstantin, Preda 

Demeter és Voichescu Péter. 

- öÖsszenőtt lábu torzszülött. A Fe- 

hér Kereszt-kórházban egy asszony 

különös gyermeknek adott életet. Az 

időelőtt született gyermeknek a két 

lába teljesen összenőtt egyetlen lábbá, 

amelynek azonban tiz ujja van. Azon- 

kivül a gyermeknek nincsenek alsó 

karjai, hanem kezei a könyökből nőt- 

tek ki. Az orvosok azt hiszik, hogy a 

marad 

életben. 

* Külföldi casha szövetek nagy vá- 
lasztékban beérkeztek Dénes és 

Pollák céghez. Főüzlet Gyárváros, 

Andrássy-ut. Fióküzlet Belváros, Mer- 

y-utca. 

fál 

" 

- Tejirazzia az Erzsébetvárosbzn 

Tegnap reggel a szomszédos községek- 

ből Temesvár-Erzsébetvárosba vezető 

utakat elállották a rendőrség emberei 

és a falvakból tejet szállitó asszonyó- 

kat és férfiakat bekisérték az erzsé- 

betvárosi telekbiróságra. Bánfi Ist- 

ván dr. kerületi orvos tejrazziát tar- 

tott. A több száz liter megvizsgált tej- 

ből nagyon csekély mennyiség volt 

ccsak kifogástalan minőségü. Igen sok 

lefölözött és még több vizezett tejet 

hoztak be a városba. Az emberi szer- 

vezetre értéktelen, vagy ártalmas te- 

jet piros festékkel denaturalizálták, 

az árusok ellen pedig megindi- 

tották a rendőrbirósági eljárást. 

TITULESCU LEMONDÁSA ÉS BE- 

TEGSÉGE. Bukarestből jelentik: Ille- 

tékes kormányforrásból a Rador fel- 

hatalmazást nyert több lap ama hiré- 

nek megcáfolására, hogy Titulescu kül- 

ügyminiszter lemondott, vagy ilyen 

irányu szándékát nyilvánitotta volna. 

A külügyminiszter betegen fekszik 

ugyan Genfben és nem hagyhatja el a 

várost, azonban folytatja munkáját és 

irányitja külpolitikánkat. Titulescu 

már betegen utazott Genibe Románia 

érdekéeinek megvédésére és betegsége 

ellenére is állandóan dolgozik. 

- Motorcsolnakon indul az óceán- 

"nak. Párisból jelentik: Voronov 

tanár menye, aki vakmerő bravurjai 

révén már sokat beszétetett magáról, 

most ujabban arra határozta el ma- 

gát, hogy motorcsolnakon utazza át 

az óceánt. Az ir partvidékről akar 

sztartolni és reméli, hogy hatvan óra 

alatt eljut Newyorkba. 

- A lakástörvény és magyarásata 

a következő hely:ken kapható: A Bel- 

városban: Galambos könyvkeres- 

kedés, Moravetz könyvkereskedés, 

Légrády köngyvkereskedés, F e- 

ny ő könyvkereskedés. Lő bl könyvke- 

reskedés, Arzenovits dohánytőzs- 

de, Lakbérlők Védőegyesülete (Mercy- 

. 334, a Józsefvárosban: Pollák 

Károly könyvkereskedésében, Scudier- 

tér 3. sz. és Ungár Pál könyvkeres- 

kedésében, Küttl-tér, továbbá az összes 

hirlapárnsitó bódékban és a Déli Hir- 
lap rikkancsainál. 

AZ UJ LAKBÉRLETI TöÖRVENY 
és magyarázata külön füzetben min- 
denütt kapható. 

A 
Irta: Baillehache grófnő 

José Ybarnegoyen tehetséges szob- 

rász volt. Ezt otthon fedezte fel a fa- 

lujában, amikor fába faragta ki a 

falu legöregebb emberét, 

udvarukon szaladgáló 

azután az 

hires kakast, 

még később pedig a porbaán hentergő 

gyermekeket. 

Párisba került, bohémmá lett, el- 

vesztette melegfényü déli arcbőrét és 

megtanulta, 

ság. 

hogy mi az a nyomoru- 

Gyakran eljárt egy tánchelyiségbe, 

amely müterméhez közel volt. Szép fiu 

volt és ugy táncolt, mint egy faun. 

Nem erőltették, hogy fizessen. Itt is- 

merkedett meg Dominikával, aki az 

Operában a növendékosztályban tán- 

colt. Beleszeretett és csak azt kérte 

tőle, hogy mindig nézhesse a táncát. 

Ettől kezdve gyakran találkoztak 

és Dominika azt hitte, hogy a meny- 

országban van. 

Nagyon szerették egymást. Egy na- 

pon José azt mondta: 

- Nika, ugy foglak megmintázni, 

amint lábujjhegyen állsz. 

- De José, nem tudok olyan soká 

spiccelni! 

A fiu rábeszélésére mégis megtette. 

Ugy libbent be a müterembe, csak egy 

tátyolba burkoltan, rózsásan és mez- 

elenül, mint az álom. Lábujjhegyre 

állt, másik lába mintha kecsesen hát- 

ravetett fejét kereste volna, két karja 

csodálatos ivben hajlott a levegőben. 

- Felséges! 

Egy másodpercig birta, a második- 

ban nehezére esett. a 

talpra kellett állnia: 

- Nem megy tovább. 

- Muszáj mégegysezer! 

harmadikban 

És a csacsi szerelmes lány megcsi- 

nálta mégegyszer, még ötször, még 

huszonötször, mindaddig, amig min- 

den oldalról le tudta fotografálni José. 

hogy megcsinálhassa a szobrot. 

Gyönyörü volt. Légies, csodás, mint- 

ha el akart volna repülni, hiszen csak 

egy parányi láb, parányi lábujja kap- 

csolta a földhöz. De a müteremben hi- 

deg volt és a leányt fátyolán kivül 

csak az eljövendő siker tüze melegi- 

tette. 

- Érzem: most jön felém a siker, 

- mondta a férfi. 

A leány napról-napra fogyott, de 

boldogan mosolygott. 

Azután jött a kiállitás és a minden 

várakozást fölülmuló nagy siker. José 

egyszerre a legnagyobbak közé emel- 

kedett. A verniszázs napján Dominika 

már erősen köhögött. Mégis eljött a 

müterembe, hogy együtt ebédeljenek. 

A kiállitás helyiségében 

bemutatták száz előkelő urnak, akik 

a szobrászt 

dijakról, érmekről, muzeumokról és 

megrendelésekről beszéltek neki. Nem 

gondolt a leányra, aki elveszett a tö- 

megben. 

Másnap levelet kapott: 

- Drágám, nagyon beteg vagyok, 

gyere el, látogass meg. 

De nem ment el. Megrendelői jöt- 

tek és néhány hét mulva eljegyezte 

magát. 

A menyasszonya egyszer azt mond- 

ta a hires »spiccelő táncosnőc-ről: 

- Nagyon szép lehetett a model- 

led, szép és kecses. 

A fiu elpirult. 

- Nem volt éppen csunya. De na- 

gyon idealizáltam. 

MANIU GYULA TEMESVÁROTT. 

Bukarestből jelentik: Maniu Gyula a 

nemzeti parasztpárt vezére mincen va- 

lószinüség szerint szombaton este Te- 

mesvárra utazik, ahová vasárnap ér- 

kezik meg. Maniu Gyula temesvári 

utja kapcsolatban áll a gyulafehérvári 

kongresszus munkájának megejtésével. 

Maniu Gyula temesvári párihivei ün- 

nepélyes fogadtatásban kivánják ré- 

szesiteni. 

- Segélyt kérő 1 hajó. Londonból táv- 

iratozzák: Honoluluban rádiójeleket 

fogtak fel, melyekkel az Asiatik Prin- 

ce nevü motorhajó segélyt kér. A hi- 

vó jelek későbben teljesen megszün- 

tek és a hajónak nyoma veszett. Az 

Asiatie Prince 

mincnégy tonnás és értéke másfél mil- 

lió font. 

- Az aszódi erdő titka. Budapestről 

hogy Beketov 

hatezerhétszázhar- 

jelentik: Megirtuk, 

Mátyás cirkuszigazgató mintegy két 

hét előtt eltávozott hazulról és család- 

jának levelet küldött, amelyben beje- 

lenti, hogy öngyilkos lesz. Sok kuta- 

tás után most megtalálták hulláját az 
aszódi erdőben. Beketov megmérgezte 

magát. Fia, aki Aszódra utazott, ag- 

noszkálta atyját. 

eazzs..szem.em 

- Milliókat ittak el két nap alat!f. 

Moszkvából jelentik: A görög kele- 

ti husvéti ünnepek alatt az alkoholfo- 

gyasztás óriási volt. A hatóságok 

megállapitása szerint a szovjet egész 

területén hozzávetőlegesen huszon- 

nyole millió rubel értékü alkoholt 

fogyasztottak, ebből egyedül Moszk- 

vában nyolc milliót adtak ki. A rend- 

őrök az utcákon ezerötszáz embert 

fogdostak össze, akik közül huszon- 

öten alkoholmérgezés következtében 

meghaltak. 

- Tragikus házassági háromszög. 

Vágujhelyről jelentik: Bizik István 

körjegyző felesége hosszabb idő óta 

mogcsalta urát a jegyzői iroda Pro- 

hászka nevü irnokával. Tegnap este 

Bizik vadászatról a szokottnál koráb- 

ban érkezett haza és feleségét a leg- 

bizalmasabb együttlétben találta Pro- 

hászkával. Bizik olyan dühbe jött, 

hogy lekapta válláról vadászfegyve- 

rét és a szerelmes irnokot agyonlőtte. 

A hütlen feleség hiányos öltözékében 

az ablakon át menekült el, hogy életét 

megmentse. Bizik önként jelentkezett 

a csendőrségen. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávó 

házában, VIII. Baross-tér 10. 
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BUKAREST, Calea Victoriei 11. Eyerer 

250 szoba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, e 
központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és é' 

: iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. : 

szobak 200 leitől kezdve 
e e ebebbbbe. 

5. oldal 

IRAÁNYZAT: SZILÁRDABB, MINT 

VALAHA. Bukarestből jelentik: Ille- 

tékes helyen megcáfolják a Curentul 

ama legujabb jelentését, hogy a kor- 

mány aggódik Olaszország titkos meg- 

állapodásai miatt egy uj kisántántra 

vonatkozólagz. A kormány semmi 

miatt nincsen megriadva és nem fog- 

lalkozik koholmányokkal, sem olyan 

politikai tervekkel, amelyek csak a 

fantáziában léteznek. A közvéleményt 

nemcsak ezekkel a hirekkel szórakoz- 

tatják, hanemn a kormány helyzetének 

megingásáról is közölnek lapjelentése- 

ket. Illetékes helyen hangsulyozzák, 

hogy a kormány helyzete jelenleg szi- 

lárdabb, mint valaha. 

- Sulyos brutalitás királyi tanuk 

előtt. Koppenhágából jelentik: A 

belga királyi pár koppenhágai láto- 

gatása alkalmával kinos incidens 

játszódott le. Egy dán ujság női ri- 

portere arra kérte a bakteorológiai in- 

tézet igazgatóját, engedje meg neki, 

hogy a vendégeknek az intézetbe való 

belépéséről fényképfelvételet készit- 

hessen. Az igazgatóság ezt szigoruan 

megtiltotta, a riporterkisasszony- 

azonban ennek dacára mégis fényké- 

pezett. Az igazgató ezen annyira fel- 

dühödött, hogy a kisasszonyt az öklé- 

vel ütötte le. Az ütés olyan erős volt, 

hogy a riporterkisasszony a földön 

elterült és a mentőknek a kórházba 

kellett szállitania. A jelenetnek tanu- 

ja volt ugy a belga, mint a dán ki- 

rályné. : 

MINDEN KÉTSÉGET KIZÁR az uj 

lakástörvény pontos szövege és ma- 

gyarázata, mely mindenütt kap- 

ható. 

- Zsidó nemzeti szövetség 
alakult Bukovinában. Csernovic- 
ből jelentik: Mayer Ebner dr. a bu- 
kovinai zsidóság vezére legutóbb 
kongresszusra hivta össze a bukovi- 
nai zsidóságot. A kongresszuson 
hatszáz kiküldött vett részt. A gyülé- 
sen Mayer dr. nagy beszédet tartott, 
amelynek folyományaképpen a kon- 
gresszus elhatározta a bukovinai zsi- 
dó nemzeti szövetség megalakitását. 
Az uj szervezet megalakulása esetén 
az országban háromra emelkedik a 
politikai szervezetek száma. 
LAKOK És HÁZIURAK ERDEK 

hogy az uj lakástörvényt jól megis- 

merjék. Ezt szolgálja az a füzet, mely 
a lakástörvényt és magyarázatát tar- 
talmazza és mindenütt kapható. 

- Temesi állomás Babes dr. 
nevéről A vasutigazgatóság a Te- 
mesvár-lippai vonal mentén fekvő 
Temesujlak állomás nevét Dr Ba- 
bes állomásra keresztelte. A Babes- 
család régi bánsági familia, egyik 
tagja kiváló egyháztudós volt. fia 
Babes Viktor dr. pedig európai hirü 
bakterológus, aki év előtt Bukarest- 
ben halt meg. Csupán az állomást 

l keresztelték át, de a szintiszta német 
község neve továbbra is Naidori 
maradt. 

- Elifélték az olaszliszkairabbi 
fiát. Budapestról jelentik: Írtunk ta- 
valy a nagyszabásu pénzhamisitásról, 
amelynek főtettese Weingarten 
jeromos volt, az olaszliszkai rabbi 
fia. Weingarten Jeromos Bécsbe szö- 
kött, de elfogták és hazahozták, A 
törvényszék most vonta felelősségre 
magyar és csehszlovák bankjegyek 
hamisitásáért. Két évi fogházra itél- 
ték. 
- Magyarországon létesült az 

első európai tennisziskola. Buda- 
pestről jelentik : magyar tennisz- 
szövetség fenhatósága alatt a Margit- 
szigeten felépült az első európai 
tennisziskola. 

- Zendülő fegyencek. Bukarest- 
ből jelentik: A kényszermunkára 
itélt fegyencek között Ocnele-Maren 
verekedés támadt, amely annyira el- 
fajult, hogy az őröknek fegyverrel 
kellett közbelépni és a verekedő fe- 
gyenceket ártalmatlanná tenni. A 
zendülésnek egy halott és több sulyos 
sebesült áldozata van. 



6. oldal 

Szirhez 
Ladányi jubiláris előadása. Ladá- 

nyi Imre, karrierje 

huszonöt év előtt Temesvárról indult 

akinek szinészi 

ki és aki annyi nagyszerü szerepben 

mutatkozott be a temesvári közönség- 

nek, most, huszonöt év után, Temes- 

várott jubilál. CGeorgevici Lurián 

ár. főpolgármester és Tomescu De- 

meter a krajovai nemzeti szinház 

igazgatója készséggel engedték át egy 

estére a szinházat, hogy igy is doku- 

mentálják 

és fajokat nemismerő egységét és kö- 

a müvészetnek határokat 

zösségét. Ladányi Imre április huszon- 

ötödikén, szerdán este tartja jubiláris 

előadását. Ez 

egyik legragyogóbb, nagy drámai tel- 

jesítményt kivánó szerepét játsza el 

Bernstein Henry Sámson cimü darab- 

alkalommal Ladányi 

jában. Évek óta nem került szinre ez 

a nagyszerü drámai termék a temes- 

vari szinpadon és igy a jubileumon 

kivül ez is érdekességet kölcsönöz az 

előadásnak. A darab fő női szerepét 

Márkus Rózsa játsza, mellette há- 

lás szerep jutotbt Lázár Hildának, 

Gergelynek és Jodinak. A da- 

rabból a próbák már folynak és igy 

kiforrott, müvészi előadásban lesz ré- 
sze a közönségnek. Ladányi Imre a ma- 

gyar szinmüvészet berkeiben becsület- 

tel és tisztességgel eltöltött huszonöt 

esztendeje megérdemli a temesvári 

közönség elismerését. Jegyeket a leg- 
közelebbi napokban árusit a szinházi 

pénztár. 

A Magyar Nőegylet Blaha-es- 
téje. A Temesvári Magyar Nőegylet 
- mint azt már megirtuk - Bilaha 
Lujza emlékének egy estét kiván 
szentelni. Ez az est a várcsi szinház 
ban lesz május végén később meg- 
határozandó napon. Előadásra kerül 
a Piros bugyelláris cimü három fel- 
vonásos népszinmü, amelyben Blaha 
Luiza egykori szerepét Mevorach- 
né-Bartkó Etus fogja alakitani. 

Liliomfii. Szigligetvi Ede 3 fel- 
vonásos vigjátékát fogja 

22-én délután 5 órakor 

április hó 

és este § óra- 

kor bemutatni a 

katolikus 

józsefvárosi róm. 

egyházközség muükedvelői 

sárdája a katolikus elemi fiuiskola 

előadási termében. Ezen klasszikus ér- 

tékü magyar vigjátékban a szerepeket 

Cziáky Babi, Schilling Mici, Ragányi 

Vica, Miklós Paula, Magyarka Rózsi, 

Magyarka Mátyás, Novacsek Adolf, 
Fodor Mátyás, Bauer György, Kam- 
ráth József, Cziáky Józsetf, Cziáky 
Dungi és Sauer Berti fogják játszani. 

Zsidó iránydráma előadása Temes- 
várott. A temesvári Aviva-Barisszia 

alakulatba tömörült zsidó ifjuság 
nagy müvészi feladat megoldására 
vállalkozott. A zsidó fiatalság lelkes 
müűkedvelő gárdája április huszon- 
egyedikén, szombaton este kilenc órai 
kezdettel a zsidó liceum tornatermé- 
ben szinrehozza Nordau Miksa dr. a 
nemrég elhunyt kiváló zsidó iró és 
esztéta, az uj zsidó mozgalmak egyik 
örökermlékü harcosának Dr. Kohn ci- 
mü iránydrámáját. A Dr. Kohln szin- 
rehozaala óriási feladatot jelent a 
zsidó fiatalság mükedvelői részére. A 
Dr. Kohn próbái Bakos László ren- 
dezésében már hónapok óta folynak 
és tegnap este tartották meg a főpró- 
bát. Az ember szinte elfelejtette, hogy 
mükedvelőkkel áll szemközt. A hosszu 
hénapok óta tartó fáradságnak meg 
lesz jutalma, mert a Dr. Kohn elő- 

valóban müvészi élménynek 
igérkezik. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel a jegyeket elővételben áru- 
sitják és azok a Zsidó Nemzeti Szö- 
vetség irodájában Mercy-utca 2 vala- 
nint a józsefvárcsi Color festékkeres- 
kedésben kaphatók. 

adása 

Muzsikus Ferkó. Az Erzsébetvárosi 

iPolgári Kör dalárdája szombaton 

este, vasárnap pedig délután és este a 

Novotny-féle teremben szinrehozza 
: 

r . a 7 

i Zerkovitz Emilnek Muzsikus Ferkó 

icimü operettjét. A cimszerepet Baum 

János játsza, a fő női szerepben pedig 

Holló Mariska lép fel. Rajtuk kivül 

s
.
.
 

fellépnek még Kunes Irén, Tomics 

Sándor, Klein Árpád, Kleits István, 

A 

Budapest, áprifis 19. 

A statisztika kimutatása szerint a 
Magyarországon áttranzitált áruk 
mennyisége az utóbbi évtized kezde- 
tén határozott csökkenést, majd stag- 
nálást mutatott. Ennek oka nem 
utolsó sorban azokban a tarifa-egyez. 
ményekben keresendő, melyekbe az 
országot körülvevő szomszédos álla. 
mok vasuttársaságai léptek. fórészt 
azért is a magyar kormány ujabban 
oly uthálózat kiepitését határozta el, 
mely lehetővé teszi, hogy a jövőben 
a most mind nagyobb tömegekben 
teherautókban szállitott áruk a leg- 
rövidebb utvonalon, vagyis Magyar- 
országon keresztül vehessék utjukat. 
Az automobil és a vasut konkurren- 
ciája vetődik itt fel, amelyet a ma- 
gyar illetékesek az ország és főkép- 
pen Budapest tranzitó jelentőségé- 

Alaptalan feljelentés egy te- 
mesvári bank ellen. Az elmult na- 
pokban több lap hirt adott Wiener 
Mór dr. ügyvédnek egy feljelentésé- 
ről, mely azzal vádolia a Temesvári 
Hitelbankot, hogy 45.000 lei betétjét 
nem hajlandó kifizetni. A bank igaz- 
gatósága az ügyészségnél igazolta, 
hogy Wiener két év előtt 45.c00 leit 
helyezett el az intézetnél azzai, hogy 
ebből az összegből 30.000 lei Z a m- 
pa Ferenc mérnököt illeti Ugyanek- 
kor Zampa a banknál 30.c00 leies 
kölcsönt kért és a Wienertől járó 

zenetanár tanitványaival 

Jézse 

április 22- 

án 6 órakor este a zeneiskolában két 

zongorán Mozart-ünnepélyt rendez 

Müsorok Löblnél és az esti pénziár 

Sehubert emlékhangverseny a szin- 

.
.
 .
.
.
 

-
.
 

házban. A Zenebarátok Társasága e 

hó harmincadikán Sechubert emléké- 

nek áldoz, amikor a centennárium al- 

mentmény megadása. 

5. Esetleges inditványok. 

Ötnél 

Timisoara, 1928 április 18. 

A 

Dorn Sándor, Gálfy Ede és Héber 

Cyörgy. 

Falurossza. A gyárvárosi Katolikus 

Ifjusági Egyesület szombat este és 

vasárnap délután a Tigris-utca 6 szán 

alatt levő helyiségében szinrehozza a 

Az 

egyes nagyobb szerepeket Berger Len S. 5. E 

Falurossza cimü népszinmüvet. 

ci, Mészáros Juliska, Leitner Ily, Ko- 

József és László Miklós játszák. 

pácska János, Megyery 

zzamomanascamoma oemaomezaasaa 

konkurrenciája mnmagyarányu umiépiítésre 

készieti Magyarországot 

nek fejlesztésére kivánnak hasznosi- 
tani. A Bécs - budapesti országut ki- 
épitése még ez évben kezdetét veszi 
és több mint száz millió pengőre te- 
hető az az összeg amelyet a ma- 
gyar kormány a további utépitések 
celjára szentelt. Kapcsolatban a kor- 
mány ezen beruházási programjá 
val az április 28 án megnyiló Buda- 
pesti Nemzetközi Vásár rendes álta 
lános ipari bemutatóján kivül külön 
csoportot szervez többek között az 
utépitési szakmák részére is. A cso- 
portban az érdekelt teljes magyar 
iparon kivül számos külföldi gép- és 
utépitő vállalat is résztvesz. A Ma. 
gyar Mérnök és Epitész Egylet vi- 
szont utügyi nagy értekezletet tart a 
vásárral egyidőben, melynek kapcsán 
a legkiválóbb szakférfiak bevonásá- 
val értékes előadássorozatot is tart 

vzzs ezzozz 

betétet három részletben fedezet gya- 
nánt cedálta a Temesvári Hitelbank- 
nak. Ez az akció a Wiener féle be- 
tétet 15.000 leire csökkentette Ezt az 
összeget Wienernek rendelkezésére 
is bocsátotta a bank, de az ügvvéd 
az egészet követelve, megtette felje- 
lentését, Az ügyészség a bizonyité- 
kok alapján a feljelentést mint alap- 
talant elutasitotta. Ezzel megállapi- 
tást nyert, hogy a bank korrektségé- 
hez és megbizhatóságához kétség 
nem fér, 

sesassszmamakassomnasmes.soecszezksam. 

kalmából a szinházban hangyversenyt 

rendez müveiből. A müsor fénypontja 

Ferenc bécsi 

Schubert 

tol- 

Temesvárott 

kétségtelenül Steiner 

kamaraénekes fellénte, aki 

dalköltészetének leghivatottabb 

mácsolója. Steinernek 

ugyanaz lesz a müsora, mint Bécsben 

a nagy Schubert-ünnepélyen. Az ér- 

nagy 

iránt, hogy a tagoknak ajánlatos je- 

deklődés oly a hangverseny 

gyeiket mielőbb kiváltani. A jegyáru- 

sitás különben kizárólag a szinházi 

pénztárnál történik. 

eshivás 
a Láncgyár R.-T. 1928. évi április 27-én, déiben 12 órakor a Leszámitoló- 
bank R.-T. helyiségében (Belváros, Str. Va:ile Alexandri 12.) tartandó 

XVII. rendes évi közgyülésére 
Napiren da: 

1. Jegyzőkönyv és két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére. 
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről es a mérleg eléterjesz- 

tése. A felügyelőbizottság jelentése. Inditveny és határozathozatal az ered- 
ményre vonatkozólag. Az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak a fel- 

3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság megválaszt s. az alapszabá- 
lyok 21. és 22., illetve 28. paragrafusai szerint. 

4. A felügyelőbizottság 1928. évre jéró tiszte etdijának megállapitása. 

Minden öt részvény birtokosa a közgyülésen egy szavazatra jogosult. 
kevesebb részvény birtokosa a közgyülésen szavazattal nem bir. Oly 

részvényesek, akik szavazati jogukat gyakoroini óbajtjak. kötelesek részvé- 
nyeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 2 nacpal a közgyülés 
előtt a társaság pénztáránái vagy a Leszámítolóbank R.-T.- ál Timisoara letenni. 

: (1032) 

Láncgyár r.-t. igazgatósága. 
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eresz irónak? 

Kit tart Gorkij gkiválóbb 

A kérdésre a Nyu 0l 

; 4 . . il hoz intézett levelében felel Gorkij 

magyar olvasóközönség figyelm u 

ajánlva Szergéz Szergéjev-Censzk tl2 

akinek hatalmas müűvét a „Szinvál 

záset Gogoly, Tolsztoj, és i 

jevszkij müvei mellé állitja. 

je 

tenforradalmárnak tekintik. Regén, 

nek közlését április 16-ki számban k es 
di meg a Nyugat. A »Szinváltozás / pe 

amelyet Gellért Hugó fordit oroszb i 

most adják ki egyébként angol ny " 

ven is Amerikában. 

Censzkij 

mellett a Nyugat uj számának má 

nagy érdekességü közleménye 

Milán szinmüve, a »Catullus ritk 

esett még darabról előadását mege 

zően 

Feszty Árpádné novellisztikus t 
mé 

ut 

versek, irodalmi, szinházi és képzőn 

vé 

gazdag számban, amely mümellék 

ten adja a Nyugat Ady-plakettjén 

reprodukcióját; Beck Ö. Fülöp m 
mosb kerül sokszorositásra, s a Ny 

ga 

Ja 

könyvterjesztővállalat, 

ában irt 

irajza. 

Gorkij levele 

regényének első fejez 

Ft 

annyi szó, mint a Catullusr 

Elek Art 

Kristóffy-cik 

emlékezései, 

Ignotus 

szeti közlemények találhatók még 

t minden előfizetője ajándékba ka " 
a pompás bronzérmet, 

Cluj, Stral 
I, Ratiu A, Iny0 

Mázhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő A( lelepen, []-ölenként 100 lei, 155 ].ől.. 
15.500 lei, mely összeget 12 havi rész- 
letben kamatmentesen törlesztheti, te- . 
hát egyhavi részlet csak 1000 lei Sles- In. 
sen, mig a készlet tart! Érdeklődjöa u 
fernyancsev Tivadarmál, IV, Horvatn - Boldizsár-utca 3. 678 Mi hil 

Ae, kö 

1ek 
. A 

- Saját áuártmányi 
cserépkályháimat tulány 

i és minden e szak. Mműlf 
mába vágó mun- 

kát legszolidabb 
árban ajánlom. 
e 

Garantált pontos 
; munkát végzek. 

5 Dere, 

roRI GYÖRGY 
2 kKályhás edó 

I, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 
í El 
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lőfizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer 
diimen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. 

* 
x 

Alkalmazás 

alu : ekre keresek hosszu bizonyit- 

ányokkal perfekt szobaleányt. - 

Jelentkezni: Erőd utca 12I. (100
7) 

Söszu bizonyitványokkal minde- 

Aj alnest keresek, ki a lőzéshez is ért. 

Cim bent a kiadóban (1006) 

a
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m párászuaó, ki jól ondolál, jó fizetés- 

61 

Egyébként folytatták rendes napi 

Ward Tilburn is beleta- 

nult a gazdálkodásba 

teendőjüket. 

és nagy segit- 

ségére volt Berkenyey Elemér gróf- 

nak. Ward Tilburn évei dacára még 

erős, egészséges volt és a szabadban 

inkább 

a gaz- 

való sok tartózkodás még csak 

fokozta szivósságát. Beletanult 

dálkodásba, sőt megtanult - bár 
tör- 

ve - magyarul is. Sokat beszélt a
 csi- 

kósokkal és pásztorokkal, mert azok 

emlékeztették az amerikai cowboyokra. 

Régi végrendeletét, amelyet an
nak 

idején készitett, el- 

hagyta Chimay hereceget és ame
lyben 

leányát mindenéből kitagadta, most 

amikor leánya 

I sel felvétetik. Frizerie Todorov, S 

Alba luiia 4. Szinház mellett (1037) már nem változtatta meg, mint 
azt a 

Klárával való kibékülés után szán- 

E 2 
i r Z 

Lakás 
déka volt. Hiszen vagyonáról 

ugy in 

zmasmemikzzzz mcmzotztoszzcszsra 

I alonbejáraia csinosan butorozott 

szobát az Erzsébetvárosban keresek. 

Cimeket kérek a kiadóba 

zsébetvárosban, Mária mellett 

egy csinosan butorozott szoba, eset- 

leg uriszoba, fürdőszoba használattal 

teljes ellátással házaspárnak vagy 

magányos urnak május elsejére kiadó. 

Cim megiudható bent a kiadó- 

Hh ban. (1016) 
i 

Mlájus i ére egy két szobás lakás 

gyermektelen házaspárnak kiadó. 

4 ÉErzsébetváros, Rezső utca 138. vagy 

me telefon 22 13. (1038) 

gy nagy szoba-konyha Erzsébet- 

város forgalmas helyén gyermektelen 

házaspárnak átadó. Ugyanott hasz- 

nált női- és férfiruhák olcsón eladók. 

Cim a kiadóban. (1049) 

Adás-v étel 

Önémet hálészoba, komplett, fel- 
tétlen tiszta és jókarban levő, ju- 

tányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Antik hálószoba, értékes festmé- 
vitrintárgyak, sző- 

végrendeleten, 

.
m
.
 

tézkedett, hogy az különböző ku
lturá- 

lis és emberbaráti célokra maradjo
n. 

Csak annyi változtatást eszközölt a 

hogy egy pótiratban 

magyarországi intézményeknek is ha- 

gyott tekintélyes számu dollárt. 

Egy nap azután ugy járt, mint a 

villámsujtotta tölgy: egyszerre vége 

lett. Szivszélhüdés ölte meg. 

Kivánságát teljesitették: a mauzó- 

leumban helyezték örök nyugalomra, 

ott a magyar pusztán, ahol a leánya 

is örök álmait alussza. 

Már csak két gyászoló járt ezentul 

a mauzóleumba, de két év mulva ezek 

Öz- 

akit a sok 

áma is egyre fogyatkozott le. 

vegy Berkenyey grófnő, 

bánat öreg korában teljesen megtört, 

szintén örökre hunyta le a szemét. 

Most már nem kellett neki többet na- 

ponta a mauzóleumba járni, mert an- 

rak örökös lakója lett. 

Berkenyey Elemér gróf, aki az 

utóbbi évek alatt teljesen megőszült, 

egyedüli látogatója volt immár a nyek, könyvek, 
nyegek eladók. Cim a kiadóban. 

(1014) 
Helyszüke miatt eladó szivó nyomó- 

kut 27 méter csővel, 2 []-m viz- 

tartány, 240 []-öl bekeritett gyü- 
mölcsfákkal beültetett házhely, 8 
méter üvegfal, ablakok és gerendák. 
Érdelődni Zápolya-utca 6, földszint 
31. (925) 

is családi ház jutányosan eladó. 
III. ker. Szőllő-sor 4a. (1022) 

üzleti berendezés, részletfizetésre 
is, egészben vagy darabonként ol- 
csón eladó. Skudier-tér 1. Házmes- 
ternél. (1039) 

m4 Házhelyek havi 400 leies reszlet- 
fizetesre kaphatók. Erzsébetváros, 
Josika-utca 4, jobbra. Délutan 2-3 
óra között. (288) 

Három modern lakásból álló ház 
kerttel és gazdasági épületekkel 
eladó. Cim a kiadóban. 1989) 

1 Asztalok, székek és egy spanyolfal 
fából olcsón eladó. Józsefváros, 
Pályaudvarut 8. sz. Kávémérésben. 

(1048) 
Egy jókarban levő 10 kötetes Tolnai 

é világtörténelmi könyv olcsón eladó. 
Cim: Zöldpázsit-utca 23. (1044) 

Magnoliavivág frissen vágva, Nie- 
metz csődtömegében. Kertbejárat 
Király utca sarkán, 3-as villamos 
végállomásánál. (1046) 

Különféle 
i 

Legkomplikáltabb órajavitást ga- 
rancia mellett vállalok. Készitek 
toronyórákat saját mühelyemben. 

mauzóleumnak. 

Sem nyáron, sem télen nem moz- 

dult el többé a pusztáról. Még a közeli 

Szegedre sem rándult be soha. Min- 

den idejét kint töltötte a pusztán. Ba- 

rátai még levélben sem kapták tőle 

többé hirt. 

Annál nagyobb volt a csodálkozása 

Hunyadi Mátyás grófnak, amikor egy 
napon levelet kapott Budapestre Ber- 

kenyey Elemértől. Megdöbbent azon- 

ban, amikor a levelet felbontotta és 

annak tartalmát elolvasta. A levél 

igy szólt: a 

Kedves barátom! 

Mire ezt a levelet megkapod. én 

már nem leszek az élők sorában. 

Nem birom tovább az életet egyedül 

és azért oda megyek, ahol azok vár- 

nak rám, akik nekem kedvesek vol- 

tak. Ott viszontlátom a feleségemet, 

akit a halál esküvőnk napján raga- 

dott el tőlem. Végrendeletem, amely 

közjegyzőnél van letéve, ugy intéz- 

kedik, hogy minden vagyonom és a 

birtokom kulturális célokra marad- 

mauzóleumot mindenkoron fentart- 

sa. Végrendeletem végrehajtójául 

különben téged jelöltelek ki. Kérlek, 

sziveskedj kiutazni a pusztára és el- Levelezőlap hivásra házhoz is jövök. 
Bóling órás, Kisdózsa-u. 1. (1023); 

Ujonnan nyilt hentes és mészárszé- 
kemben mindenféle hus és friss fel- 
vágottak mindenkor kaphatók. Nc 
szeku. 10. (1045) 

i 
1 
i 
i 

temettetésemről gondoskodni. A 

mauzóleumban találsz rám. Isten 

veled! 

Berkenyey Elemér grólf. 
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jon. Birtokom szolgáljon a szegedi 

egyetemnek alapitványul. Az egye- 

tem kötelessége azonban, hogy a 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

Hunyadi gróf azonnal autóba ült 

és meg sem állott, amig pusztára 

érkezett. A kastély személyzetétől kér- 

dezte, hogy hol van Berkenyey
 gróf. 

Azok azt válaszolták, hogy nem lát- 

ták két nap óta. Hunyadi grói ebből 

hogy Berkenyey valóban 

megtette azt, amit levelében jelzett: 

öngyilkosságot követett el. Ott talál- 

ták meg a mauzóleumban karossz
éké- 

Mintha élt volna. 

hogy méreggel ve- 

megtudta, 

ben hátradőlve. 

Megállapitották, 

tett véget életének. 

Hulláját a Klára melletti üre
s fül- 

kében helyezték el. 

XXIII. 

A Cnharité-kórház egyik kórtermé- 

nek fehér betegágyán mozdulatl
anul, 

lezárt szemekkel ott feküdt Ri
gó Jan- 

csi. Amikor a Cirdue dHiv
er előtt el- 

gázolta az autó, amelyben Chimay 

Klára hercegnő és Berkenye
y Elemér 

gróf ültek, sulyos sebesülésekkel és 

belső sérülésekkel vitték oda a men- 

tők. 

Ugy látszott, hogy elvesztett esz- 

méletét már nem nyeri vissza és né- 

hány óra mulva meghal. A kórb
ázban 

azonban megvizsgálták és a t
anár, aki 

F 

E 

l a vizsgálatot végezte, maga is
 kijelen- 

tette: 

- Isten csodája lesz, ha 

tudjuk tartani. Megkiséreljük az ope- 

rációt. 

A mütétet végre is hajtották rajta 

és utána a beteg állapota láthatóan 

javult. 

Az operáció után napok teltek el, 
de 

önkivületi ! Velence megtekintése. 
Rigó Jancsi még mindig 

állapotban feküdt a kórházi ágyon
. 

hogy a rendőrség beszüntesse 

Jancsi ellen a lopás miatt a nyomo- 

zást. Az az előkelő párisi ur, akinek a 

zsebéből a cigányprimás a pénzt
árcát 

kilopta, készséggel egyezett bele abba, 

hogy a feljelentést visszavonja. Klára 

amugy sem volt és különben ráemlé- 

kezett arra az időre, amikor még Rigó
 

Jancsi muzsikáját hallgatta és ezért 

való hálából sem kivánta a megbün- 

tetését. 

Berkenyey Elemér grólf befolyásos 

párisi barátai segitségével elintézte 

azt is, hogy az esetről a lapok ne ir- 

janak. Ez már nehezebben ment, mert 

volt néhány bulvárlap, amely mindig 

éhes a szenzációra és amely fel akarta 

fujni az esetet. Az volt a szándékuk, 

hogy Rigó Jancsi lopásával kapcsola- 

tosan felfrissitik ujra Klára egykori 

szökésének történetét is. Szerencse, 

hogy e tekintetben segitségére volt 

Berkenyey grófnak Laroche is, az el- 

hunyt Chimay herceg ügyvédje, aki 

elhalt urára való tekintettel nem saj- 

nált anyagi áldozatot sem, hogy a 

botrány elkerülhető legyen, ami teljes 

mértékben sikerült is. 

Berkenyey Elemér gróf még elin- 

tézte Rigó Jancsi kórházi ápolásának 

ügyét is. A szükséges költségeket le- 

tétbe helyezte, továbbá hagyott pénzt 

hátra, hogy Rigó a kórházból ne ke- 

rüljön ki egyetlen fillér nélkül, végül 

intézkedett, hogy amennyiben a ci- 

gányprimás Amerikába utazik, ott 

számára egy bizonyos összeg álljon 
/ 

rendelkezésére. 

(Folyt. köv) 
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ranába, Velencébe, Lidóra, 

Trieszten át vissza Pestre. 
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A program a következő: 

Máj. 42. Indulás Budapestről 
(Déeli vasut) 19 órakor. 
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Máj. 13. Reggeli az étkezőkocsiban 

Érkezés Abbáziába 11 órakor. 

Elhelyezkedés a szállóban. 

! Ebéd. 

életben§ 
mMáj. 15. Reggeli, ebéd, vacsora. 

D. u. a fürdőhely megtekintése. 
Vacsora. Szállás. 

Máj. 14. Reggeli, ebéd, vacsora. 
Napközbenafürdőhelystrandja 
igénybe vehető. 
Szállás. 

Kirándulás autóval Lovranába. 
Szállás. 

mMaáj. 1G. Reggeli. 
Indulás Abbáziából 545-kor. 
Ebéd az étkezőkocsiban. 
Érkezés Velencébe 1430-kor. 
Elhelyezkedés a szállodában. 

Vacsora. Szállás. 

MmMáj. 17. Reggeli. 
Ezalatt Berkenyey gróf elintézte, 

Rigó 
Muzeumok meglekintése. 
Ebéd. 
Kirándulás Lidóra. 
Vacsora. Szállás. 

Máj. 18. Reggeli. 
Velence nevezetességeinek 
megtekintése. 
Ebed. 
Indulás Velencéből 1448 ker, 
érkezés Triesztbe 1820-kor. 

Indulás Triesztből 19:30-kor. 
Vacsora az etkezőkocsiban. 

Máj. 19. Reggeli azétkezőkocsiban 
Érkezés Budapestre 1140-kor. 

Bészvételi dij: 
Budapestről való indulással 220 pengő 

Rendezi: 
az Európa Magyar-Hollandi Utazási 

Váal alat 

Je 
kiadóhivatalában. 

A jelentkezés alkalmával a részvételi 

dij fele a Magyar Hollandi Bank 

R.-T. Budapest, Üllői-ut 

4. sz. átutalandó. a. 

entkezés a Déli Hirlal 
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Rolttariu Vazul iizennyolc éves fiatalembert, 
akii állitólag mnegmérgezték 

Temesvár, április 20. 

Mehalának és Rónácnak ma más té- 
mája nincsen, mint az, vajjon a tizen- 

nyolce éves Rottariu Vazul termé- 

szetes halállal mult-e ki, 

csakugyan igaza lenne annak a névte- 
len feljelentésnek, amely bünös kezek 

munkáját sejteti a fiatalember hirte- 
len halála mögött. délután 
ment végbe a mehalai román temető- 

ben Rottariu Vazul holttestének eksz- 
humálása, amely körülmény felboly- 

gatta a városrész csendjét. A temető 
egyik fájának idősebb férfiu támasz- 

kodik Rottariu Maxim, mezőgazda- 

vagy pedig 

Tegnap 

sági vezérfelügyelő, a meghalt fiu 
nagybátyja, mellette a másik nagy- 
bácsi, Rottariu Maxa mehalai gazda. 
A vezérfelügyelő fátyolozott hangon 
beszél: 

- Mi többet nem tudunk, csak azt, 
hogy Vazul életerős, vidám fiu 
volt és ez év januárjában kezdett 
betegeskedni. Napról-napra jobban 
összeesett. 

Pedig ő volt a Mocioni-Rottariu csa- 
lád utolsó férfitagja. És most az ő ki- 
mulásával kettétört a nagy családi 
tölgy. Kétszáz év előtt telepedett le 
Temesvár környékén a Rottarok ama 
ága, amely a Mocioni név helyett a 
Rottar, később Rottariu nevet vette 
fel. A szerencsétlen fiu apja Ameriká- 
ban, St. Louisban él, az anyja 
azóta két emberrel is volt vadházas- 
ságban, akik hirtelen kimultak. Nem 
tudunk semmit. 

Autó zaja szakitja félbe a mondókát. 
Megérkezik Seciureanu Romulusz 

mig 

vezetőügyész, Jonascu Miklós vizs- 
gálóbiró, Nedici László ügyészségi 
titkár, Craciun György vizsgáló- 
birói jegyző, Alexi Virgil rendőr- 
komisszarus és Wachsma nn Alvin 
dr. törvényszéki orvos. 

Néhány lépés és ott állanak a nyi- 
tott sir szájánál. Nem messze asz- 
talka, mellette széles száju üvegek, 
amelyekben a boncolás során ki- 
veendő belső részeket küldik Buka- 
restbe vegyvizsgálás végett. 

Távolabb a sir mellett asztal áll, ame- 
lyen végbemegy a boncolás. 

Nézz 
Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. 

Seciureanu vezetőügyész kiadja az 
utasitást a 

vetkeztetni, hogy a vegyelemzés ut- 
ján megállapitható lassan ölő méreg 
okszidálta a testet, mert egy három 
hetes hulla bőre fehéres sárga, eset- 
leg oszlásnak is indul, de fekete nem 
lehet. 

koporsó kiemeles ére. 

A sír körül férfiak, asszonyok, gyer- 
mekek nagy tömege. Lehetnek vagy 
ezren, akik ujból siratni, ujból temet- 
ni jöttek Rottariu Pubit. A vezető- 
ügyész utasitására a hullát a boncasz- Elhangzott már az első szörnyü vád. talra helyezik és Necker Miklós, a Kezdetét vette azután a boncolás. A temesvári közkórház érdemes öreg- májat, szivet, gyomrot, beleket külön- 
boncmestere már huzza a gummi- külön üvegedénybe helyezik, lepecsé- 

telik, bádogkazettába zárják és Buka- 
restbe küldik a vegyvizsgáló 
hoz megállapitani, 

keztyüjét a boncolásban való segitség- 
hez. Rottariu Vazul holtteste egészen 

állomás- hamvasszürke, majdnem fekete. Ösz- 
van-e méreg a 

hullában, vagy sem, A többi már gé 
piesen megy. 

szekulcsolt kezében görcsösen szoron- 
gatja azt a hatvan lei papirpénzt, ame- 
lyet valamelyik asszony tett oda, 
hogy legyen mivel megfizetni a tulvi- 
lági Charon sajkást. Wachsmann Al- 
vin dr. törvényszéki orvos ekkor Se- 
ciureanu vezetőügyészhez és Jonascu 
vizsgálóbiróhoz fordul és 
elhangzik az első sulyos szó, 
amely igazolni látszik, hogy a 
nagymultu Rottariu-család utolsó 
sarja bünös uton mult ki az élők 
sorából. 

- Már most majdnem teljes hatá- 
rozottsággal lehet állitani a hulla fe- l 
kete szine alapján, hogy a szerencsét- 

Uiból felöltöztetik szmokingjába 
Rottarin Pubit, kezébe teszik a 
hatvan leit, beemelik a holttestet a 
koporsóba, rázárják á födelet és 
másodszor temetik el a fiut. 

A hatósági közegek aláirják a szomo- 
ru aktusról szóló jegyzőkönyvet. A 
tömeg oszladozni kezd. A temetőből ki- 
felé menet tárgyalják a lehetőségeket. 
-Még a sirban sem hagyják nyu- 

godni a Pubit - mondja egymásnak 
két fiatal leány. b 

Az eddigi boncolási adatok alapján 

A birói kar 
teljes ülése dönt a ki- 
lakoltlatások ügyében 

Temesvár, április 20. 
Közel két hete már, hogy az uj lak. 

hivatalos lapban megjelent, de azé 
különösen a kilakoltatásokra vonat- 
kozó kérdésben még a legnagyobb bf 
zonytalanság uralkodik, Jelenleg áp- 
rilis huszonharmadikáig még bírói 
szünet van és a birói forumok döntést 
még nem hoztak, viszont a kilakolta- 
tásokat már május elsejére rendelték 
el. Ebben a bonyolult kérdésben kiván 

kóvédő Egyesület vezetősége, A veze- 
tőség ugyanis 

dumot készitett, amelyben rámutat a 
kilakoltatási kérdésre is. A memoran- 
dumot szombaton délben nyujtják át 
Marta Sándor dr. táblai főelnöknek, 
valamint a többi temegvári biráknak. 
Kérik a lakók a táblai főelnököt, hogy 
az uralkodó jogbizonytalanságot vi- 
gye a temesvári itélőtábla teljes ülése 

nék, döntsön a teljes ülés, hogy a lak- 

kasza miképpen értelmezendő. A tel- 
jes ülés 

len fiu nem természetes halállal halt 
meg - mondja a törvényszéki orvos. 
A holttest fekete szine arra enged kö- 

a vezetőügyész ma ujból kihallgatja a' 
meggyanusitott anyát és a vele közös ] 
báztartásban élő fiatalembert. í 

Zürichben a lei 325 Párisban 1585 
Temesvári magánárfolyamok 1928 április 20-án resgel (A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizacsztályának arfolyamal.) Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. 

Angol font: 787-787 50-788, dollár: 16090 -161 00-161-, dinár: 284 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint: es-00 6510-6510, fírancia írank: 635-636-640, olasz Hra: 8.55-856-8 60, cseh korona: 4785 4779-4 68, német márka 38 55-38 55-3860, osztrák schiling: 2265-2270-2280, magyar pengő: 2817-2820-2830, svájci írank: 31105-3108-3110. 
Terményárak: 

(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 
Buza 920, rozs 800, takarmányárpa 750, sőrárpa 800, tengeri 670, tengeri május és juniusra 710, zab 640, bab 1100, burgonya 300, korpa 506, lóhere C0 lei. Irányzat: szilárd. 

! 

a Tiszti 

sokat és tisztázná az egész kérdést. 
Valószinü, hogy Marta Sándor ádr. 
táblai főelnök helyt is ad a lakóvédők 
egyesülete ezen kérelmének és a te- 
mesvári birói kar összülése lesz hívat 
va világosságot deriteni ebben 
még bizonytalan ás sok 
ra okot adó kérdésben. 

a ma 
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MAGYARORSZÁGI 

KET NEM ENGEDNEK 

BA. Eudapestről jelentik: Valkó La- 

elé és előzetesen, mielőtt még a házi 
urak a kilakoltatási határozatok alap. 
ján a kilakoltatás fogantositását kér- 

döntése feleslegessé tenné 
ugy a háztulajdonosok, mint esetleg a 
iakók részéről a további bírói eljárá- 

nyugtalanság 

1 
z 

hán 

mási 

9z6, 

/ 

bérleti törvény szentesitett szövege a lok!i 

[4 

v 

világosságot teremteni a Bánáti La- Mlu 
61 katolil 

terjedelmes memoran- a 
I 

bérleti törvénynek szóban forgó sza- 

ROMAÁNIA- 

jos köülügyminiszter a képviselőházban 
szóvá tette a remán kormánynak azt 
az intézkedését, hogy magyarországi 
gyermekeket nem engednek be Romá- 
niába. A magyar kormány - mondotta 
Valkó - ebben az ügyben közbenjárt 
Temesvárott, azonban eddig ennek még 
nem velt eredménye. Remény van 
azonban, hogy mégis sikerülni fog a 
román kormányt rábirni rendeletének 
visszavonására. 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara, 
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